

ELŐTERJESZTÉS

**Borzavár Községi Önkormányzat Képviselő-testületének
2017. szeptember 27-i ülésére**

Tárgy: Beszámoló a Zirci Benedek Elek Óvoda és Bölcsőde Borzavári Manókert Óvoda tagintézményének 2016/2017 nevelési évre vonatkozó tevékenységéről

Előadó: Dócziné Beleczy Ágnes polgármester

Előterjesztés tartalma: tájékoztató

Szavazás módja: --

Az előterjesztés készítésében részt vett: Kovácsné Fekete Ibolya tagintézményvezető

Az előterjesztés előkészítésében közreműködnek: -

Láttam:

Sümegei Attila
jegyző

BESZÁMOLÓ

A ZIRCI BENEDEK ELEK ÓVODA ÉS BÖLCSŐDE

-BORZAVÁRI MANÓKERT ÓVODA

2016-2017-ES NEVELÉSI ÉVÉNEK MUNKÁJÁRÓL

- **Nevelési év rendje:**

Nevelési év: 2016. szeptember 1-től 2017. augusztus 31-ig,
az óvoda nyitva tartása 7 órától 16 óráig tart.

A gyermekekkel teljes nyitvatartási idő alatt óvodapedagógus foglalkozik.

Szorgalmi időszak: 2016. szeptember 1-től 2017. május 31-ig.

Nyári életrend: 2017. június 1-től augusztus 31-ig.

Szünetek: Az iskolai szüneteket figyelmen kívül hagyva (kivéve a téli szünetet) az óvoda folyamatosan üzemel.

A nyári zárás ideje: 2017. július 10 - augusztus 18-ig.

Ezen időszak alatt a zirci, illetve a lócuti óvodai ellátást lehetett igénybe venni. Egy gyermeknek igényelték ezt, ő két hétig járt a zirci összevont csoportba.

Új gyermekek beiratása: 2017. április 21., 24. A 2016-2017-es nevelési évre beiratott gyermekek befogadása 2016. szeptember 1-től folyamatos.

- **Nevelés nélküli munkanapok:**

Ebben az évben egy munkanapot vettünk igénybe erre a célra. 2017. június 9-én szakmai kiránduláson vettünk részt saját költségünkön a zirci óvodában dolgozó kollégákkal.

- **Az iskolai tanév szünete:**

Az iskolai szünetek idején óvodánk a szülők igényeihez igazodva nyitva tartott.

2016. dec.22-től 2017. jan. 2-ig a szülők írásbeli nyilatkozata alapján zárva volt az óvoda.

- **Állami, egyházi ünnepek miatti szünetek:**

2016. november 1. (előtte okt. 31. pihenőnap, okt. 15. munkanap, melyet nem igényelt senki)

2017. március 15.

2017. április 17. húsvéthétfő

2017. május 1.

2017. június 5. pünkösdhétfő

- **Gyermeklétszám alakulása 2016. szeptember 1- 2017. augusztus 31-ig.**

Nevelési év elején 10 gyermekkel indultunk (5 fiú, 5 lány)

Novembertől jött egy kislány, majd márciustól a zirci bölcsődéből egy kislány, a porvai óvodából pedig egy kisfiú. Így a nevelési év végére 13 gyermek járt óvodánkba.

- **Az intézmény dolgozói:**

Az intézményben főállású foglalkoztatottak száma: 3fő.

Ebből óvodapedagógus 2 fő

nevelő oktató munkát segítő 1 fő.

- **Heti munkaidő 40 óra.**

A heti 40 órás munkaidő kötött részéből fennmaradó legfeljebb 4 órát a Knt. 62.§ 8.) bek. meghatározott egyéb pedagógiai feladatok, nevelőtestületi munkában való részvétel, eseti helyettesítés feladatokra kell fordítani.

- **Óvodapedagógus kötelező óraszám 32 óra/hét**

- **Óvoda vezető helyettes kötelező óraszám 26 óra/hét.**

2016. aug.-31.-től Tégy Imréné a zirci bázisintézménybe ment dolgozni. Az így megüresedő óvodapedagógusi helyre Heim Zsuzsanna került, aki gyes.-ről tért vissza.

Az első félévben délelőtti Kovácsné Fekete Ibolya, délutános (saját kérésére) Heim Zsuzsanna. 2017. jan. 1-től a két óvodapedagógus heti váltásban dolgozik.

Balta Vincéné dajka 8-16 óráig dolgozik.

Egy szülő kérésére márciustól alkalmanként 6,45 kor nyitottunk.

Dobosné Vetzl Katalin logopédus heti egy alkalommal foglalkozott egy rászoruló gyermekkel.

Egy sajátos nevelési igényű gyermekünk heti két alkalommal vett részt fejlesztő foglalkozáson, egyszer óvodánkban, egyszer pedig Zircen foglalkozott vele Kovács Mónika fejlesztő pedagógus.

Hittan foglalkozást nem igényeltek a szülők.

- **Kapcsolattartás a szülőkkel:**

Kapcsolattartásnak a napi találkozások, beszélgetések mellett más, szervezeti formái is vannak. Mi az új gyermekekhez családlátogatásra mentünk, még augusztusban. Két alkalommal (2016. nov.17., 2017. márc. 6.) fogadóórát tartottunk, három alkalommal szülői értekezletre vártuk a szülőket (2016. szept.14., 2017. febr. 6., 2017. máj. 17.).

Az iskolaköteles gyermekeknek (4 fő) elkészítettük az óvodai szakvéleményét. Egy gyermeket küldtünk iskola kezdés előtt bizottsági vizsgálatra. Egy gyermek marad nagycsoportos.

Az új gyermekek beíratása a zirci intézmény által összehangolt időpontban (2017.ápr. 21.,24.) történt.

2017. április 24-ig 9 gyermeket írtak be, közülük 5 betölti a harmadik életévét 2017-ben, szeptemberben kezd. Egy gyermek várhatóan év közben jön. Három gyermek előjegyzett, várható óvodakezdés 2018. szeptember 1.

2017. június 23-án kettő, július 5-én egy gyermeket írtak át másik óvodából, mert a családok Borzavárra költöztek.

Az érdeklődők, beiratkozók betekintheztek életünkbe, a gyermekeknek kis ajándékkal kedveskedtünk.

- **Óvodai ünnepeink, jeles napok**

A gyermek születés és névnapját aktuálisan a szülők segítő közreműködésével tartottuk: gyümölcsöt küldtek megkínálni a felköszöntő társakat. A gyermekek születésnapra, névnapra általunk készített ajándékot kaptak, a játéktortán pedig gyertyát gyújtottunk, dalokkal versekkel köszöntöttük az ünnepeltet.

Nemzeti ünnepeink közül megemlékeztünk október 23-ról (2016. okt. 21.), március 15-ről (2017. márc. 14.), melyre a gyermekekkel együtt készültünk a korosztályukra jellemző szinten, külsőségekben és belső tartalommal bővítve tudásukat, segítve magyarság tudatuk alakulását, nemzethez tartozását.

Idén először tartottunk Márton napi felvonulást. Versekkal, dalokkal készültünk, lámpást barkácsoltunk, melyben LEDes gyertya világított a sötétben. Az iskolánál találkoztunk, közösen sétáltunk az ovihoz. Az eső ellenére együtt maradtunk, közösen fogyasztottuk el a meleg teát és a finomságokat. Beszélgettünk, énekeltünk, játszottunk. Régi óvodásaink és szüleik is betértek hozzánk.

A Mikulást a gyermekekkel tevékenyen vártuk, Ajándékot az óvodapedagógusok és a dadus néni készítette. Jutalékból, adományból és egyesületi pénzből bőségesen került édesség, még játék is a csoportnak. 2016. dec. 5-én este került a kitisztított cipőkbe a csomag.

A hagyományos adventi kézműves délutánunkra 2016. dec. 9-én került sor. Sokféle tevékenységből választhattak a megjelentek. Szép tárgyak készültek, mindenki lelkesen dolgozott. Olyanok is megjelentek akik már nem járnak az óvodába, de szívesen jönnek hozzánk. A gyerekekkel délelőtt

vendégváró finomságot készítettünk. Este nagy sikere volt.

A Karácsonyra egész decemberben készültünk, minden nap beszélgettünk, énekeltünk az adventi koszorú körül. A csoport játékokat kapott ajándékba. 30000 Ft értékben vásárolhattunk, ezt egyesületi pénzből kipótoltuk, így szép új játékoknak, könyveknek örülhettek a gyermekek. Mindenki vihetett haza ajándék csomagot is.

2016. december 17-én felkérésre részt vettünk a Mindenki Karácsonyán a borzavári templomban. A gyerekek ügyesen szerepeltek, bátran verseltek, énekeltek.

A Farsangot 2017. február 10-én tartottuk óvodánkban. Délelőtt jelmezbál volt, játékokkal tarkítva az óvodásoknak, délutánra vendéget hívtunk. Misi bohóc szórakoztatta a szép számú közönséget, ugyanis a műsorra meghívtuk régi óvodásainkat, valamint az óvodások családait is. A nagy kacagás után finom torta várta az egybegyűlteket. (A műsort egyesületi pénzből finanszíroztuk, a tortát a Kovács család rendelte.)

A Húsvétot megelőzte a készülődés. Barkácsolás, éneklés, verselés, locsolóvers, sibirizés előzte meg az ünnepet. Az óvodába 2017. április 12-én jött a nyuszi. Általunk tervezett nyusztitást kaptak a gyerekek, melynek elkészítésében egy nagymama segített. Bőségesen megtöltöttük jutalékból és egyesületi pénzből vásárolt ajándékokkal.

A májusfát Kovács László adta, a fiúk szállították az óvodába és díszítették fel, majd a dadus néni és óvodapedagógus segítségével állították fel az óvoda udvarán.

Az édesanyákat a nálunk hagyományos módon, az édesapák segítségével, otthon köszöntötték a gyermekek. Természetesen az óvodában ajándékkal, versekkel, dalokkal készültünk.

Hagyományos évzáró műsorunkra, ahol az iskolába induló gyermekek is elbúcsúztak, 2017. május 24-én került sor.

2017. május 25-én szerveztük meg vidám, játékokkal, vetélkedőkkel, palacsinta sütéssel egybekötött hangulatos gyermeknapunkat az óvodában.

2017. június 2-án családi kirándulásra mentünk Zircre. Múzeumot, arborétumot, fagyizást, tűzoltósági látogatást, játszótérezést, vidám játékokat kínáltunk programként. Remekül sikerült.

Az ünnepek mellett néhány világnaphoz kapcsolódunk tevékenységeinkkel. Sajnos az elmúlt nevelési évben nem sikerült hivatásos környezetpedagógust hívni, de igyekeztünk ezt személyes felkészültségünkkel pótolni.

Hulladékot gyűjtöttünk 2016. szeptember 23-án.

Az állatok világnapjára folyamatosan készültünk. Aki akarta, elhozhatta kedvenc plüss állatát. Ezekből kis kiállítást rendeztünk. Sok beszélgetés kísérte a rendezvényt.

A víz világnapjára kísérletekkel, barkácsolással, megfigyelésekkel készültünk.

A Föld napját szintén tevékeny témahét előzte meg.

A madarak és fák napját mint madárbarát óvoda, különféle tevékenység, játékos vetélkedő, barkácsolás, megfigyelések, családi totó keretében emeltük ki a mindennapokból.

Bábszínházi bérletet vásároltunk a gyermekeknek Veszprémbe, a Manócskák Egyesület segítségével. A szülők mindössze ezer Ft-ot adtak be az útiköltségbe. Sajnos a zirci Önkormányzatnál megszűnt a kedvezményes kisbusz-bérlés lehetősége, így a harmadik előadásra már teljes áron tudtunk csak utazni. (31 750 Ft)

Nyílt napot szerveztünk 2017. április 26-án. Ekkor az érdeklődők betekintést nyerhettek óvodánk életébe, ízelítőt kaphattak mindennapjainkból. Szokásainkat, nevelési módszereinket közvetlenül, a gyakorlatban figyelhették meg. A jelenlévők jól érezték magukat, nagyon pozitív visszajelzéseket

kaptunk.

Az óvó néniknek lehetősége nyílt a zirci óvodában hospitálni. Nálunk idén nem történt látogatás. Az intézmény vezető havonta ellenőrizte írásbeli munkánkat. A nevelési év kezdetén és a 2016-os év vége előtt munkatársi értekezleten vettünk részt.

A gyermekek egészségvédelme érdekében az egészséges táplálkozás, a sok mozgás mellett fontos a rendszeres ellenőrzés. A védőnők három alkalommal voltak tisztasági vizsgálaton (új védőnő Piliséné Wittman Ildikó lett). Fogászati szűrésen 2016. okt. 07-én voltunk Zircen Dr. Bognár Andrea rendelőjében.

A gyermekekkel minden évben ismertetjük az óvó-védő szabályokat, természetesen az ő érdeklődési szintjükön, majd alkalmanként megerősítjük tudásukat. 2016. szeptember 29-én tűzriadó próbát tartottunk a gyermekek számára.

A borzavári Falunapon a Polgármester Asszony felkérésére mi is felléptünk. (2017. júl.1.)

Autóbusszal utaztunk a gyerekekkel Zircra, a Pintér-hegyi játszótérre.

2017. jún. 25-én pedig a Hangyaboly sportnapon vettünk részt Zircen, ahova az Önkormányzat kisbuszával utaztunk.

A gyermekek egészségügyi vizsgálatán kívül a dolgozók alkalmassági vizsgálatai is megtörténtek (tüdőszűrő, általános orvosi vizsgálat). A szerződött orvostól ezek alapján mindhárom dolgozó alkalmas minősítést kapott. Az elmúlt nevelési évben nem voltunk betegség miatt távol. Szabadság idején egymás helyettesítését kellett megoldanunk. Nyáron a takarítási időn kívül úgy tudtuk kivenni a szabadságokat, hogy egy-egy óvónő az egész nyitvatartási idő alatt egyedül látta el a feladatokat. A dajkát a nap részében Auer Nándorné helyettesítette két alkalommal.

Szakértő készítette el az óvodára vonatkozó HACCP rendszert, a dajka oktatásban részesült. Néhány apró kiegészítésen kívül minden rendben volt, a hiányokat pótoltuk.

A gyermekek étkeztetésében változás történt, 2017. jan. 1-től a zirci Önkormányzati konyháról biztosítanak minden étkezést.

2017. májusában Kormányhivatali ellenőrzés volt (ÁNTSZ). A torna szobában ablakokat védő háló nélkül nem lehet labdázni. Írásban nyilatkoztunk, hogy a torna szobában nem használunk labdát.

Idei kiemelt nevelési feladatunknak a világnapok körüli tevékenységek kibővítését tűztük ki, melybe a szülőket, családokat és a gyermekeket egyaránt bevontuk. Bővítettük ismereteinket a játékos tevékenységek felé súlypontosítottunk. Részt vettünk két rajzpályázaton. Egyik kislányunk az egyikén második helyezést ért el, a többi résztvevő is kapott ajándékot. Beneveztünk a vízivást népszerűsítő Happy-hét internetes kampányba is.

A nevelőtestület folytatta az előző évben megkezdett felkészülést a pedagógus életpálya modell elvárásaira. Ismereteinket folyamatosan bővítettük. Írásbeli munkáinkat is ennek szellemében

készítettük. Heim Zsuzsanna három internetes, akkreditált tanfolyamot végzett.

Gyermekvédelmi feladatokról:

Halmozottan hátrányos helyzetű és veszélyeztetett gyermek nem járt óvodánkba ebben az időszakban. Egy gyermek SNI miatt kapott különleges figyelmet, egy másik pedig családi körülményei megváltozása miatt. Ez utóbbi esetben telefonon és írásban is konzultáltunk a családgondozóval. Úgy tűnik részben rendeződtek a körülmények, mindenki a gyermek érdekeit veszi figyelembe.

Óvodásaink rendszeresen jártak intézményünkbe, indokolatlan hiányzás nem volt jellemző, viszonylag keveset voltak betegek is.

A családok anyagi helyzetén segített az ingyenes étkezés igénybevételének lehetősége, mellyel éltek is. Három gyermeknek igényeltek térítéses étkezést, egy gyermek nem vette igénybe az óvodai étkeztetést.

Különböző programok szervezésével segítettük a gyermekek, a családok élményszerzését óvodán belül és azon kívül: bábszínházi előadások, kirándulások, ünnepekhez kapcsolódó programok, ajándékozások. A szülőkkel folyamatos, napi kapcsolatot tartottunk, figyelemmel kísérhettük a családok életét. A külön fejlesztést igénylő gyermekekkel logopédus és fejlesztő pedagógus foglalkozott az óvodában. A szakemberek az érintett gyermekek szüleivel is tartották a kapcsolatot az eddigi jó gyakorlatnak megfelelően, így az óvodával karöltve a fejlesztés eredményes lehetett.

Az óvoda tárgyi feltételei változatlanok.

Év közben több alkalommal elromlott a vizes rendszer egy-egy eleme. A fűtési rendszer is javításra szorult. A hibákat Béz Imre társadalmi munkában készségesen és lelkiismeretesen helyreállította. Gondok voltak az elektromos rendszerben is. Elromlott az udvari világítás, egy más alkalommal az épület egy része nem kapott áramot, így néhány óráig a fűtés sem működött. Ekkor Gartner Tamás sietett a segítségünkre. Az óvodai járda melletti villanyoszlop kettétört. Jelentettük az áramszolgáltatónak mert veszélyes volt. A hibát még aznap elhárították.

Télen a kapunál megállt az olvadó víz az elvezető cső beszakadása, eltömődése miatt. Sokat segítettek az önkormányzat által alkalmazott közfoglalkoztatottak és a karbantartó is (fűnyírás, udvargondozás, apróbb-nagyobb javítások).

Intézményünk a kötelező eszköz és felszerelés jegyzékben leírtakkal rendelkezik, de az eszközök, felszerelések nagy része elhasználódott, cseréire szorulna. A gyermekszékeket szülői segítséggel felújítottuk, Kuti László lecsiszolta, Fazekas Szilvia szépen átfestett 25db kisszéket. 5db gyerekasztalra új asztallapot csináltattunk, melyeket Heim Árpád szerelt a régi helyére. A homokozó körüli padot, a megjavított mókuskerekeket a dajka és a diák munkás lefestette, így az óvoda jelentősen megújulva várta a gyermekeket az új nevelési év kezdetén.

A nyári nagytakarítást és a konyha ill. a kiszolgáló helyiségek festésének előkészítését, majd a takarítást a dajka végezte két közmunkás hölgy és három diáklány segítségével. A gyermekek által használt helyiségeket néhány szülő és az óvó nénik festették ki. Előtte a beázás javítását egy apuka végezte el. Az öltözőbe mesefigurákat álmotdunk, melyet egy anyuka, Bagó-Penics Ildikó valósított meg. A csoportszobába adományból új függöny került az ablakokra. Az elhasználódott gyermek wc ülőkék helyére új műanyag ülőkéket rendeltünk, melyet a zirci Rekord Üzletház tulajdonosa ajándékként bocsátott a rendelkezésünkre.

A nyár folyamán tisztasági festés volt. A konyhához kapcsolódó néhány helyen a padlózatot is javították. A zsírfogónál keletkezett dugulást elhárították, azóta nem terjeng a kellemetlen szag, a szennyvíz sem jött fel (1-2 évente ismételni kell).

A megújulásért sok dicséretet kaptunk a szülőktől, gyermekektől, látogatóktól.

Köszönetet mondunk mindenkinek, aki bármilyen módon hozzájárult intézményünk fenntartásához, óvodai életünk megkönnyítéséhez, a borzavári óvodások életének szebbé-jobbá tételéhez.

A fentiekben név szerint említetteken kívül, a teljesség igénye nélkül:

a Manócskák Egyesületnek az anyagi támogatásért (sokan ajánlották fel adójuk 1%-át, illetve más módon támogatták jelentősen is az Egyesület anyagi bázisát), köszönet jár az alapító- és pártoló tagoknak, Németh Szilárdnének a könyvelési munkákért.

Többen segítettek az óvodát jó állapotú játékkal, más egyéb felszereléssel a faluból, de borzavári kötődésű német ismerősöktől is jelentős mennyiségű ajándékot kaptunk.

A szülők év közben a napi életet segítő dolgokkal és gyümölcssel támogattak bennünket. Köszönet érte.

Réthalmi Dávid, Balta Vince és Balta Dávid gyors segítsége az időnként rakoncátlanokdó informatikai rendszer használatát könnyítette.

Köszönjük a Borzavári Mini ABC – Gurdon Lajosné – segítségét a pékárú napi átvételét.

Köszönjük a borzavári Önkormányzat tagjainak, Polgármester asszonynak, az összes segítő alkalmazottnak, az Intézményvezetőnek és kapcsolattartó munkatársainak támogató együttműködését.

Néhány család jelentős anyagi, ill. tevékeny segítséggel járult hozzá a gyermekek környezetének, életének javításához.

Feladat így is marad bőven. Pl. Sürgős javításra szorul az udvari járda, az udvari játékok, építmények javításra, bővítésre várnak. Kis konyhakert kialakítását tervezzük, a homok cseréje is aktuális. Madárodukat is tennénk még a meglévők mellé. Számítógépünk elavult, jó lenne, ha a gyermekek életében -ésszerű keretek között- a mai kor követelményeinek megfelelő IKT eszközöket is fel tudnánk használni

Borzavár 2017. szeptember 12.


Kovácsné Fekete Ibolya